

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Széchenyi tér 2. Telefonszám 124.

Szerkesztésért felelős:
ÖZV. DR. KISS PÁLNE.

Alapította:

DR. KISS PÁL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN:

Fél évre 7 korona | Egy hónap 1 K 20

ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDEKEN:

Fél évre 14 korona | Egy hónap 2

A makói városházán

már egy hét óta dolgoznak a petróleumjegyeken, még hetekig fog tartani a munka, amelynek eredménye ép olyan szomorúan neveléses lesz, mint a cukorjegyek és a hatósági cukor neveléses tragikomédiája.

Makón sajnos így van az mindennel. Már nem vádolunk senkit és semmit még csak a viszonyokat sem, sőt a háborúra se öreg háborúra se tolnak rá semmit, mert a háború igen jó jogcím arra, hogy minden emberi és hivatali éhhetetlenségét és tehetetlenségét, hanyagságát és nemtörődomségét a háborúval indokoljanak illetve mentegesszék. A vágóhídra vonzott barom nyugalmával nyugosunk meg azokba amik eddig történtek, de lassúval tiltakozunk az ügyek további ilyen vitele ellen.

Hogy volt hát a cukorral és hogy lesz a petróleummal? A cukorral úgy volt, hogy a lakosság számaránya szerint kiadtak 200 métermássa cukrot a cukorközponttól melyet úgy osztottak el, hogy mindenkire lélek jutott volna havonként kevés és a mennyiség de hát ha több nincs és is jó lett volna — csak volna — mert ma úgy áll a helyzet, hogy nem kaphat senki, a közönség cukrot, mert a városházán kiadtak összesen 43000 személyre szóló cukorjegyet, helott Makó jelenlegi lakossága aligha üti meg a 30.000-et. Tizenháromezerrel több cukorjegy van hát forgalomban mint kellene. S ami most a dologban a dologban legsszomorubb az az nem létező 13000 darab cukorjegy váltódott be az árszettekben, emiatt a Makón nem létező 13000 lélek miatt, nem tud a létező, kinlódó s vergődő 13000 egyén cukorhoz jutni.

Igy lesz és nálunk a petróleummal is. Irnak, jegyeket csinálnak kipkednek kapednek. Két három koronás napidíjekkel dolgoztatnak intelligens embereket tanítókat akiknek iskolában volna a helyük, mert ha rengeteg iskola becsukás és a tanítás fogvatartásának következményei.

ről a makói rendőrség tudta megdöbbenő adatokkal szolgálni. Igen! tanítókkal? 3 koronáért vógestetnek olyan munkálatokat, amelyekre direkt kikéne keresni a egüyesebb kereskedelmi szellemű egyéneket, perzse illően megfizetni a úgy dolgoztatni, hogy annak a közönség hasznát lássa.

Makó városának el kell már dulni magától est a rettenetes mardiságot. Nyissa fel a szemét a város vezetője jó vezetőské nészen körül más felé, hogy van ott, mit csinálnak más városokban! Seggeden például most fogják felállítani a közlekedési tanácsot. A legtöbb magyar városban közmegelegelésre a lakosság javára működnek a közlekedési üzemek. Nálunk semmi. Nálunk még csak a kezdeményezés is hiányzik. Nálunk nincs és nem is lesz semmi mindaddig, míg a felsőbb hatóságok, vagy az az ugynevezet közlekedési hivatal egyenesen rá nem parancsolja a városra, hogy fogjon már végre olyan munkássághoz amely megkönnyíti a lakosságának az életét!

Makó lakosságának jöete hovatovább türethetetlen lesz. Se cukor, se só, se petróleum, se zsír, se hús, se bab, se krumpli. Hová jutunk? Ha egyszer es a birka-türelme makói nép számon találja kérni, hogy hogyan igazgatták az ő életét a nagy háboruban? Mit mondanak majd neki? Mit mondanak majd a frontról hazatérő derék makói harcosoknak? Hogyan nyomorogtattuk feleségeikért gyermekeiket, míg ők mindent védtek?

Féljen ettől a számolástól minden olyan tényező akit illet, mert ez a számolatlanság nemcsak hogy elfog jönni, de már utban is van.

— Ertesítés. Szives tudomására hozzuk, a tisztelt közönségnek, hogy a főtéri három gyógyszerészertár közül, a mai vasárnap délután 1 órától hétig reggel fél 8 óráig Sándor Zsigmond szolgálatban áll a gyógyszereseket. Délelőtti és mind a három gyógyszerészertár.

Makói — aki hazajött az orosz fogságból

Egy makói csererokkant szenvedései Szibériában. — Együtt volt öt makóival. — Mit csinálnak a makóiak az orosz fogságban. — Az oroszok éhezettetik a magyarokat. — Rossz dolga van a magyar hadifoglyoknak.

Öreg, töpörödött nyomorék magyar katona, derék makói ember állt ma a rendőrségen Fekete fogalmazó előtt. Szibériából jött haza a rokkant vitéz, aki a vajszivű Fekete fogalmazó előtt sirta el szenvedéseit s bánatát. Mint cserekkant került haza Makóra Kocsis János, aki mint tréncsics került még a háború elején Przemysl várába, amelynek átadásakor 1915. április 22-én hadifogságba került.

Erről a hadifogságban eltöltött másfél esztendőről beszélt ma a a rendőrségen ez a sokat szenvedett ember. Mi csak alig-alig tudjuk visszaadni a papíron azt a sok sok szenvedést, amit ez a szegény ember elpanaszolt s igazán csak kis részét tudjuk papírra vetni a vén harcos szenvedéseinek és keserveinek.

Elmondta az öreg harcos hogy Przemysl átadásakor került az orosz hadifogságba. Az oroszok mindjárt megmozdították őket, elvették az utolsó garasukat is, s mindjárt másnap megindították őket Szibéria végtelen hómezőjé felé. Öreikre nem panaszkodott az öreg Kocsis János. Sőt azt mondta hogy az örök elég kiméletesen bántak velük.

Az ennivalóra sok a panasza Kocsisnak. Elmondta,

hogy csaknem éhezettették őket. Napról-napra valami kása-szerű ételt kaptak. Húst még ünnepnapon laktak. A kenyérük éhhetetlen nyúós fekete tömeg volt.

Makói ember sok volt vele a fogságban. Sokat látott de nem igen ismerte őket, így hát nem igen ereszkedett velük beszédbe. Akikkel ismeretségben volt mindennap együtt voltak, a következő makóiak.

Zsarkó István,
Nagygyörgy István (Jókai-ú)
D kan Mihály (V. h István veje)
Deák Gábor és
Kádár István,

aki kisbíró is volt a városnál. Ezzel az öt emberrel mindennap együtt volt Kocsis János. Elmondta, hogy Zsarkó Istvánt, Deák Gábort és Kádár Istvánt elvitték orosz gazdákhöz, mezőgazdasági munkára, Nagygyörgy Istvánt otthagyták a táborban, mert pék-égre fogták. Dékán Mihálynak pedig nagyon jó dolga van, mert ott dolgozik a fogolytábor szusztermükhelyében.

Mind a hat makói ember szorosán összetartott, jóbarátságban voltak s ha lehetett, segítettek egymáson. Az említett 5 makói emberek jól vannak és egészségesek.

A fogolytáborban a bánás-

Ablakredőnyök önműködővel

minden nagyszobában kaphatók Paffag-évesnél

mód nem jó. Így mondta az öreg kocsis. Mindenkit dolgoztatnak, még a sarzsikat is.

E mondta Kocsis János, hogy ha szor vizitáltak meg, míg végre hazaküldték Oroszországból. Utjok Oroszországon keresztül nagyon rossz volt, de már Svédországban kitűnően bántak velük Németországon és Magyarországon keresztül pedig utjok valóságos diadalut volt.

Most hazaérkezett az öreg Kocsis János. A rendőrség, mivel még győnge és sebei ápolásra szorúnak, a kórházba utalta, ahol ki fogja pl-

henni sok-sok hánya tatását és szenvedését.

Panaszkodott még valami miatt a szerencsétlen ember s ezen Makó jószívű társadalmá könnyen segíthet Elpanaszolta, hogy nincs se inge, se ruhája, se cipője, senkije, aki rajta segíthetne.

Makó város társadalmá vegye pártfogásába ezt a szegény, sokat szenvedett katonát. Jótékony adományokat szívesen elvállal és közvetít szerkesztőségünk is a derék, hazatért öreg h. r. cos, Kocsis János számára.

Az ántánt közölte békeföltételeit Wilsonnal

A szövetségeseknek Wilson békejegyzékére adott válasza azt a véleményt fejt ki, hogy e pillanatban lehetetlen volna olyan békét elérni, amely béke a szövetségeseknek a méltán megillető jóvátételt, visszaállítását és kezességet biztosítaná. A válasz kijelenti, hogy az ántánt mindent elkövetett arra nézve, hogy a semlegeseket lehetőleg megkíméljék a háborútól támadható károktól. A szövetségesek válaszukban baratságos, de hajározott hangon tiltakoznak az ellen, hogy a hadviselők két csoportját egyenlőnek tartásák.

Az ántánt válaszában részletesen kiterjeszkedik a borzalmas módszerre, amellyel Németország az emberiség minden alapörvényét és a kis államokat megillető tiszteletet lábbal tapossa. Megemlíkezik továbbá az örménymészárlásról, a Zeppelin támadásokról, a kereskedelmi hajók ellen folytatott tengeralatti háborúról, a hadifoglyokkal való rossz bánásmódról a belga munkástanok deportálásáról stb.-ről. E bünlajstrom — mondja a válasz — bizonyára eléggé magyarázza a szövetségesek tiltakozását.

A békeföltételekről azt mondja a jegyzék, hogy benne kell lenni:

Belgium, Szerbia és Montenegró visszaállításának és kompenzálásának, Franciaország, Oroszország és Románia megszált területei kiürítésének, megfelelő jóvátétellel egyetemben. Európa újraszervezésének a nemzeti és népek jogai alapján, a kis és nagy nemzetek teljes biztonságának, szabad gazdasági fejlődésének, a szövetségesektől egykor elragadott területek visszaadásának, a törökök gyilkos zsarnokságának alávetett népek megszabadításának és az ozmánoknak Európából való kikergetésének.

A jegyzék haározottan tagad minden olyan szándékot, amely Németország és népeinek politikai megsemmisítését jelentené.

Németország jegyzéke a semlegesekhez

A német kormány a semleges államok képviselőinek írt levelet adott át, amely az ántánt visszautasító jegyzékére. A jegyzék kifejti, hogy a történelem ítélőszéke fogja eldönteni, kit terhel a felelősség a háborúért s ez az ítélet

nem hagyja figyelmen kívül Anglia bekerítő politikáját, Franciaország bosszuvágyát, Oroszország törekvését Konstantinápoly elfoglalására, Szerbia föltűntetését és a sarajevói gyilkosságot. Németország és szövetségesei, amelyek csupán szabadságuk, létük megvédésére fogtak fegyvert, e háborus céljaikat elértéknek tekintik. Az ellenség háborus céljaival, Elzász-Lotharingia elfoglalásával, a monárkia, Bulgária és Törökország teületeinek megcsontításával szemben különösen hangzik, ha ellenségeink közetelnek bűnhődést, jóvátételt és kezességet. A jegyzék tiltakozik azon állítás ellen, hogy Németország békeajánlata háborus manőver volt. A központi hatalmak meg voltak győződve, hogy az igazságos, minden hadviselő által által elfogadható békének megvan a lehetősége. Ellenségeink még csak javaslatot sem tettek, e helyett a nemzetiségek, kis államok jogainak alapelveiről beszélnek. Ennek kapcsán hivatkozik a jegyzék az ántánt által elnyomott kis államokra, az ir és a finn nép tragikus sorsára, a bur köztársaság szabadságának és függetlenségének a megsértésére, Észak Afrikának Anglia, Franciaország és Olaszország által való leigázására és végül arra a történelemben páratlanul való erőszakra, amellyel Görögországgal szemben eljárta.

Rámutat jogellenes tselekedetekre, a Németország elleni kizárólagos háborúra s a semlegesekre gyakorolt nyomásra a polgári lakosság elhurcolására. Belgiumot illetőleg a jegyzék rámutat arra, hogy Belgium a háboru előtt sem tartotta meg a semlegeség parancsait. A német kormány kész volt kijelenteni, hogy nem mint ellenség akarja a hadsereget Belgiumba küldeni, csak át akar vonulni s kijelentette, hogy kezességek Belgium függetlenségéért, területének sértettségéért, meg akarja óvni a háboru borzalmaitól, igérte, hogy megtérít minden kárt, amelyet Belgium nek okozhat. Belgium az ántánt nyomása alatt visszautasította az ajánlatot. A jegyzék megemlíti, hogy becsületes kísérletet tettünk a háboru befejezésére, az ellenség azonban vonakodik a béke útjára lépni. A vérfolyam tovább folyik s ezért reájuk hárul a felelősség. Folytatjuk a háborut, míg ki nem vivjük a békét.

A politikai helyzet.

A kormánypártnak a válság eltolódása fölötti örömet és megkönnyebülést nagyon megsavarta alelnökének. Daniel Gábor bárónak fatálla esete. Jól tudják a kormányponton, hogy az új ressem, amely az ifjú király trónra léptével megnyílt, semmiképpen nem nézi jó szemmel a Magyarországon annyira elharapózott korrupciót.

A nemzeti munkapártnak tehát, hogy labilis helyzetét egy kissé megerősíthesse, égető szükség lett volna arra, hogy egyideig meg legyen kímélve korrupció botrányoktól. És ime, most a pártnak egyik legoszloposabb tagja, sőt alelnöke is, akinek személye körül toronymagosságra csapkodnak föl a botrány hullámai.

Természetes, hogy ennek folytán nagy az ingerültség úgy a kormány, mint a párt kebelében Daniel Gábor ellen, mint aki ilyen kritikus időben annyira kellemetlen helyzetbe hozta a pártot. Ki is van adva ennél fogva a jelzés, hogy el kell ejteni Daniel Gábort. Ebben is érvényesül a Tisza István gróf mostani taktikája, aki hajlandó minden ballasztot kidobni kormányra meglékelt hajójából, csak hogy a bárka el ne merüljön.

A képviselőház mostani ülésése tehát elég kellemetlen suspiciumok kösött indul meg a kormányra és pártjára nézve. Alighanem es indította a kormányt arra, hogy mindezekelőtt a koronázással összefüggő törvényjavaslatokat tárgyalassa le a képviselőházban, a kormányjelentés feletti vitát pedig, amely körül viharok várhatók, azok utánra halassa.

Igy történik ezután, hogy a képviselőház a jövő héten csak hétfőn tart ülést, de érdemleges ülései csak a másik héfőre, január 22 én kezdődnek, amikor is első sorban a koronázási javaslatok kerülnek tárgyalás alá.

Tisza István gróf miniszterelnök, aki csak tegnap reggel érkezett meg Bécsből, ma este megint oda utazott. Ott most folytak ugyanis azok a nagyfontosságú tárgyalások, amelyekre „Magyarország” tudósítója már említett.

Batthyány Tivadar gróf nyilatkozata.

Batthyány Tivadar gróf a függetlenségi és 48-as párt elnöklyettese egy hírlapió előtt a po-

Hittikai helyzettel kapcsolatos aktuális kérdésekről a következőképpen rydatkozott:

— Ha valaha, úgy most kötelessége — nézetem szerint — az ellenzéknek kemény harcot indítani az ország és a nép érdekében. Tisza István gróf áll immár évek óta utjában annak, hogy a magyar nép megkapja a választójogot.

Er az állapotot akkor, amidőn 18 ik évtől ma már ötvenharmadik évig mindenki katoná, amikor a magyar állam polgárai olyan fényes bizonyítékokat szolgáltatnak hősiességéről lojalitásukról és intelligenciájukról, tovább tűrni nem lehet, a nép legnagyobb sérelme lenne a jogtalanság intérményét továbbra is fenntartani. Ha Tisza gróf nem hozza az általános, egyenlő, titkos választójogot, úgy eséért egyedül is a legkeményebb harcot köteles a népképviselő minden tagja ellene fölvenni.

Ettől eltekintve, minthogy Tisza és pártja az általunk a háborus állapotra való tekintettel tartott treuga deit ismételtén felborította, így az ugynevezett nádorhelyettes választásánál, az erdélyi kérdésben, a munkapárt ujévi hadtizenháromezer megnyilatkozásában, magától értetődik, hogy az ellenzék minden országos érdeklődésben komoly, erőteljes harcot kell hogy indítson.

— A béke ügye, a közellátás és közlelmezés problémái, az Ausztriával és Németországgal való gazdasági kiegyezés, a vasúti probléma, a cen ura kezelés a tisztviselői és igen sok más szociális kérdés, az ország pénzügyi helyzete és számos nagy horderejű kérdés, amelyek körül a pártkormány súlyos hibákat és mulasztásokat követett el, bőveges anyagot szolgáltatnak a kritikára, nem is szólva a hadseregszállításokkal kapcsolatos igen odiosus dolgairól, régeza megválasztásáig a koronahagy a lengyel hatóságok vezető feje, aki úgy befelé, mint kifelé képviseli az országot.

A koronahagyot az államtanács teljes ülése választja meg, épp úgy a helyettesét és az államtanács teljes ülése választja meg, épp úgy a helyettesét és az államtanács titkárát is. Az államtanács dönt minden olyan ügyben, amely az alantas szervek hatáskörén kívül esik.

Az államtanács dönt minden törvényjavaslatról és a polgári és katonai ügyek alapvető kérdéseiben. Az államtanács ugynevezett törvényalkotó bizottságot is szervez, amelybe az államtanács tagjain kívül fontos törvények megalkotására idegen személyiségek is meghívhatók.

Árok, árok

Árok, árok, furesa árok ez a lövészárók.
Az asszonyok, a leányok, jaj de csapodárok,
Ide-oda kaesintgatnak, játszanak a tüzzel,
Ki ibolyát hordott tegnap, ma már rózsát tűz fel.

Tudtam, hogy ez lesz a vége a háborúságnak!
Nem is álltam könnyű szívvél én be katonának.
Nem segíthet sem Hindenburg, sem Mackensen már itt;
Untauglich Roth bevette a párom, a Szálit.

Egye meg a fene ezt a bolond lövészárkot,
Isten bizony, hogy én nekem cudarul megártott.
Mig a lábam köszvényt kapott a nagy pocsolóába;
Ikret szállított Szálinak a községi bába!

No megállj csak hűtlen Száli, nem hagyom ezt abba,
Hogy álljon az én nyavajám a te derekadba!
Ha nem tudad már beérni a biztató szókkal,
Miért esaltál meg éppen az untauglich Rothhal?!

KONCZ BÉLA.

Veszedeleses szélhámost fogott a makói rendőrség.

A makói mészárosok és hentesek családja

Veszedeleses szélhámost fogott el ma a makói rendőrség. Mint jómódu földesúri gazda álli ott be a makói mészárosokhoz és hentesekhez Deák Lajos csongrádi 36 éves katoná szökevény s G. Forgó László, majd pedig Bede Lajos álneveken, jószágokat kiált megvételre.

A makói mészárosokon azonban nem igen tudott ki fogni a család, mert feljelentették a rendőrségen, amely megindítva a nyomozást megállapította, hogy Deák Lajos közvesztélyes szélmóros, aki az alföld összes nagyobb helyeiben hasonló csalásokat követett el s 1916 szeptemberétől mint az 5 ik népielkötő gyalogezred katonaszökevénye bujdosol.

A katoná szökevény szélhámosnak mi dössze egy makói uszrhakereskedőt sikerült 30 koronáig becsapni, de ennél is rajvesztett.

A katoná szökevény szélhámost a rendőrség letartéztatta és átadta a katonai hatóságnak, ahol majd számolni fog nem csak büneieért, de szökéseért is.

Egy jó eladó.

Egy jó kanca 5 éves ló, eladó. Megtekinteni lehet: Váradi utca 7 szám alatt.

NAPI HIREK

— Egy hős makói hadnagy kitüntetése. Örömmel értesülünk egy hős földesúri asármazású hadnagy kitüntetéséről. Földesúri Szabó Imre hadnagyot öfe sége az ellenség előt tanusított példásan hősiesség magatartásáért az első osziáyu vitességi éremmel tüntette ki. Földesúri Szabó Imre az augusztusi nagy harcokban, az olasz harctéren küzdött vitézül s ott megis sebesült. Azóia felépült s most ujra az olasz harctéren küzd. A hős hadnagy nevét fia néhai Faeekas János makói kalapos mesternek.

— Hősi halál. Ifj. Nagy Lajos kereskedelmi érettségelt lett egyéves önkéntes a 46 ik gyalogezred tiszti viasgát lett káplárja, az olasz harctéren október 6 án 3 lövéstől asármazott beleség következtében a mult év dec. 30 án Szentballban Pallau mellett hősi halált halt. A hős az ottat január 1 én temették el az ottani hősök temetőjében a szakasos katonai pompával. A szép fremósavekre jogosító hős ifjában Nagy Lajos makói reform. tanító elsőszülött fiát gyászolja, ki maga is román fronton küzd a házáért.

— Hol fizetik ki a rekvirált tengeri árát. Közbirró tesszük, hogy a rekvirált átvotti esőves tengeri árának kifizetését a tanács megbízása folytán a hivatalos órák alatt a gazdasági tanácsnok fogja teljesíteni. Aki tehát a rekvirált tengerijét beszállította, a tengeri árának kifizetése végett a fenti megbízottánál jelentkessék.

— Kereünk régi leppédányokat. A „Makói Független Ujság” 1916. január 27 iki, február 1, és február 24 iki, továbbá április 18 és 30 iki leppédányait keressük. Akiknek megvan a visszakedjenek azokkal szerkesztőségünkbe beférdoi.

Makói Urania Színház
Telefon szám: 181

Vasárnap, január 14 é.
A szezon kimagasló slágerműve
való kép!

Király idylle
Vigjáték 3 felvonásban.

HABORUS HIRADÓ

Előadások kezdete 6. és 8 órák.
Katonák örmestertől lefektetési jogy felét fizetik, kivéve vasárnapot!

Eladó ház.

A Bési utca 52 uj szék eladó egy házban levő HÁZ, eladó. Értékesebb lehet a tulajdonosnál!

Gera István

JOÓ VIKTORIA val. Nádor utca 47 szám alatt.

Eladó ház.

Harmath utca 3 szám eladó egy ház szabadkézből eladó. Értékesebb lehet a tulajdonosnál!

E délyi János

tulajdonosával egyenért.

Eladó.

Három darab 81 bór apca eladó eladó Megtekintésért.

Barta István

Előnd u ca 7 szám alatt.

Leányok fizetésével fölvételek a Makói Független Ujságnál.

Kiadó.

Bathányi utca 11 szám eladó egy házban levő HÁZ, eladó. Értékesebb lehet a tulajdonosnál!

ch el 613 szám alatt

**Lehardt Vilmos földi-
bi-
birtokai 500
birtokai kisebb
mintként eladó.
Értekezni lehet: dr.
OV CH ODÓN Egy-
vendi údjában Ma-
kón (Uri-utca Böhm
ház.)**

Szilágyi Józsefnek

egy kék agarföldje eladó, az igazi
mellett, Csikós István szomszéd-
ságban. Értekezni lehet: Kálvária
utca 58 szám alatt.

Makói Onsegélyző Egy-
ület mint szövetség, (Hunyadi-
utca, makói takarékpénztár
épület) ujjnapon megnyit

zálogintézet

az egysékeltebb kamatláb és
előnyösebb feltételek mellett
 kölcsönöket ad
szerekre, arany és ezüst-
re, értékpapírokra,
sorsjegyekre
és egyéb ingóságokra
takarékpénztárunk kölcsön-
nyújtását folytatja az új kamatláb
és fizetési feltételek mellett
az arany, ezüst és kölcsön-
nyújtást.
Nyitvatartás: 9-12-ig
és 2-5-ig.

Föld hagyma alá

igen kitűnő minőségű

**20 katasztrális
hold föld**

hagyma alá, esetleg egy
arszágnak is, olcsón és
andkivül kedvező fizetési
feltételek mellett bérbeadó.

Értekezni lehet:

Dr. Dr. Kiss Péternek
Hajnal-utca 12. sz. alatt
a „Makói Püzzgél és Újság”
kiadóhivatalában

Ratkay Ferenc

indítja, hogy más állandóan aranya-
mentes

haromnegy

lehet kapni, egy kicsinyben, mint
egyben.

Értekezni lehet Vársdi-utcai van-
deglőjében,

Értesítés.

Fogkoronák, hidak, egész fog-
sorok, szájpátlás nélkül, arany-
ból, platinából

fogfőmészek

ezüst amalgamból és a fog
színevé szomsz porcelánból.
Fogkövet eltávolítását, fogak
fehérítését és hibás fogak
átalakítását vállalom. 23 éves
fogtechnikusi gyakorlatom alatt
öt év óta Budapestben és
Berlinben is szerszét tapaszt-
alattal felbátorítanak arra,
hogy ezen szakításomat a
magyarországi közönség becses
figyelmébe ajánlom.
Teljes tisztelettel:

Seress György

vizsgázott fogtechnikus, Uri-
utca, Böhm-féle ház, Makón.

POOR ENDRE

gyógyeszerésznél kapható Makón

VILMA-CREM

gyorsan és biztosan ható
szépségápoló krém
foltok, pigmentációk, szem-
körök, bőrpírítás, bőrszűkítés
dehidatáció, bőrszűkítés.

Vilma-krém, Vilma-szappan
és hajjuttató szer.

Az Vilma-krém, Vilma-szappan
és hajjuttató szer
szappan 2011. január 14.
Ezen hirdetésnek több kiállításán
díjakat nyert kifizetve.

Marhabört,

tehbört, juhbört, nyulbört, bárány-
bört, csibabört és másféle
börtököt és gyapjút a leg-
jobb nap árban veszem.

Löwenstein Áramló

Deák Ezer- u 48 szám.
Piaci Dómház melletti

10 éves

pecsenyebor eladó

Cs. kiadóban.



**Hirdetések
fölvételnek
a kiadóban.**



Belső nyomáson
9 kis hold földem,
megfelelő gazdasági épületekkel együtt
kitűnő víz, járási utca, rendezett
állás, gyümölcsös kerttel együtt
a Lotel utcai kis dűlőn **ELADÓ**
Értekezni lehet:

Vince János

talajdnossal Munkácsy utca 12 szám.

Eladó ház és föld

4 forintos tanyaföld

gazdasági épületekkel együtt a föld-
közvetlen mint minden kedvező feltételek
mellett eladó, ugyanezen egy HAZ
a Páva utca 16 szám alatt **ELADÓ**
Értekezni lehet a TAMÁS örökösökkel
a fenti szám alatt, vagy

Tamás Mihálynál

Aradi utca 81 szám alatt.

Eladó ló!

Zöldfa utca 21 szám alatt,

Debreceeni Ferencnél

egy szürke ló eladó

Eladó ház

Arany János utca 68 új szám alatt
ház örökéren szabadkéből eladó
Értekezni lehet a fenti szám alatt a
tulajdonosnál.

Eladó

6 darab három hónapos
malac és 7 kis lánca neme-
fűz. Értekezni lehet:

Szilágyi Istvánnéval

Kelemen-híd, Tompa-utca 51

Eladó

34 db másfél éves tiszta sertés
Tulajdonosni lehet:

Sajtos Sándor

tanyáján, palotai állomás mellett.

ELADÓ egy Első Magyar
4 és fél H. P. 16 éves

magánjáró gőzcséplő
garnitúra az összes szerel-
vény egyaránt teljesen üzem-
képes állapotba. Csakis sze-
mélyesen tárgyalok.

Strepka János

géplakatos Pityaros.

Nyomatott Cz. Dr. Kiss Péternek a Makói Püzzgél és Újság" vállalatnál Berendezett gyorsírója, Makón.